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А43 «Актуальні питання клінічної медицини під час воєнного стану: погляд 

молодих науковців»: Матеріали науково-практичної конференції молодих 

вчених за участю міжнародних спеціалістів, присвяченої Дню науки, 24 травня 

2023 р./за ред. Г.Д. Фадєєнко та ін. – Х., 2023. – 44 с. Режим доступу: 
https://therapy.org.ua/files/Tezy_molodyth_vchenyth_NIT_24_05_23.pdf 

  

  

Матеріали конференції призначені для спеціалістів різних медичних 

спеціальностей, що займаються проблемами теоретичної та практичної 

медицини, а також студентам медичних закладів.  
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ПАТОГЕНЕТИЧНІ МЕХАНІЗМИ УРАЖЕННЯ ГОЛОВНОГО МОЗКУ У 

ПЕРЕДЧАСНО НАРОДЖЕНИХ ДІТЕЙ З ДИХАЛЬНИМИ РОЗЛАДАМИ 
Кошурба І. В.

1
, Гладких Ф. В.

2
 

1
КНП«Чернівецький обласний перинатальний центр», м. Чернівці, Україна 

2
ДУ «Інститут медичної радіології та онкології ім. C.П. Григор’єва НАМН 

України», м. Харків, Україна 
 

Гіпоксично-ішемічна енцефалопатія (ГІЕ) у передчасно народжених дітей з 
дихальними розладами є складним процесом, що ґрунтується на активації каскаду 
молекулярних механізмів, що викликають ураження головного мозку внаслідок 
недостатнього кровопостачання та кисневого голодування. Розуміння цих 
механізмів є критичним для підбору адекватної стратегії лікування та запобігання 
ускладненням (Cannavо L. et al., 2021). 

Мета роботи – охарактеризувати механізми ураження головного мозку у 
передчасно народжених дітей з дихальними розладами. 

Матеріали та методи дослідження. Сформовано вибірку релевантних 
літературних джерел за ключовими словами: гіпоксично-ішемічна енцефалопатія, 
недоношені новонароджені, ураження головного мозку за даними відкритих 
джерел інформації.  

Результати та їх обговорення. Один із основних механізмів, що відіграє 
ключову роль у розвитку ГІЕ, – це оксидативний стрес. Під впливом гіпоксії та 
асфіксії порушується баланс між продукцією та утилізацією вільних радикалів 
кисню в клітинах ГМ. Це призводить до надмірного накопичення вільних 
радикалів кисню, які спричиняють окислювальні пошкодження біомолекул, таких 
як ліпіди, білки та ДНК. Інший важливий механізм – вторинне енергодефіцитне 
ураження, що виникає після відновлення кровопостачання і надходження кисню 
після періоду гіпоксії. Внаслідок цього відновлення відбувається активації 
нейродеструктивних процесів. Крім того на розвиток ГІЕ впливає запалення та 
викид прозапальних цитокінів, таких як інтерлейкін-1β, інтерлейкін-6 та фактор 
некрозу піхлин-α (TNF-α). Розлади в процесі метаболізму глюкози та енергії 
також відіграють важливу роль у розвитку ГІЕ. Енергодефіцит та зміни в 
метаболічних шляхах можуть спричинити дисфункцію мітохондрій, порушення 
процесів фосфорилювання та активувати проапоптотичні шляхи. Крім того, існує 
також взаємодія між молекулярними механізмами ГІЕ та вродженими імунними 
відповідями. Запалення та активація імунної системи можуть підсилити ураження, 
спричинені гіпоксією та ішемією, та сприяти подальшому пошкодженню нервової 
тканини (Sweet D.G. et al., 2019; Chi M. et al., 2018; De Luca D. et al., 2022; Liu L. 
Et al., 2023). 

Висновки. Розвиток ГІЕ включає ряд молекулярних механізмів, зокрема 
оксидативний стрес, вторинне енергодефіцитне ураження, запалення та викид 
прозапальних цитокінів, порушення метаболізму глюкози та енергії, а також 
взаємодію з вродженими імунними відповідями. Розуміння цих механізмів є 
ключовим для розробки ефективних стратегій лікування та запобігання ГІЕ, що 
можуть допомогти знизити ризик ураження головного мозку та поліпшити 
довгостроковий прогноз для недоношених дітей з дихальними розладами.   
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